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Таким чином, розрахунки показали, що дисперсне арму-

вання бетону залізобетонної балки сталевою і базальтовою фіб-

рою збільшує її несучу здатність, а також підвищує її межу вогне-

стійкості, особливо при великих робочих навантаженнях. 
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Широке застосування дерев’яних конструкцій пов’язане з 

наявністю у деревини багатьох позитивних властивостей. Дере-

вина має високу механічну міцність, невелику об’ємну вагу, малу 
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теплопровідність, незначний коефіцієнт температурного розши-

рення, що дозволяє відмовитись від температурних швів, високу хі-

мічну стійкість. Деревина є одночасно і пластичним і пружним ма-

теріалом, має високі акустичні властивості та високу довговічність. 

Заготівля деревини та її обробка не потребують складного устат-

кування, можуть проводитися у будь-яку пору року. Затрати праці 

на виготовлення конструкцій є невеликими. В разі потреби де-

рев’яні конструкції можуть бути виготовлені за допомогою най-

простіших інструментів. Деревина відповідає вимогам збірності 

будівництва з елементів і деталей, виготовлених на заводах, з на-

ступним монтажем на місці будівництва. Проте деревина має ряд 

негативних властивостей: неоднорідну волокнисту структуру та 

дефекти, пов’язані з ростом дерева, які дуже впливають на меха-

нічні властивості. Деревина висихає або розбухає за зміни темпе-

ратурно-вологісних умов, в яких знаходяться конструкції, гниє, 

може вражатися дерево-руйнуючими комахами, є горючою речо-

виною. Негативні властивості деревини вимагають старанного 

аналізу умов роботи дерев’яних конструкцій, особливої уваги при 

їх зведенні та усунення або зменшення причин, які сприяють ви-

явленню цих властивостей, а в деяких випадках і обмеження за-

стосування таких конструкцій. 
 

Головні властивості деревини:  
 

1. Вологість деревини – це кількість води, що міститься в ній, 

виражена у відсотках від ваги деревини. Волога, що заповнює внутрі-

шні пустоти деревини, називається вільною або капілярною. Волога, 

що знаходиться у стінках клітин деревини, називається зв’язаною або 

гігроскопічною. За певних умов зовнішнього середовища волога з де-

ревини поступово випаровується.  

2. Об’ємна вага деревини змінюється у широких межах за-

лежно від породи деревини, кількості порожнин, товщини стінок 

волокон та вологості. Об’ємна вага свіжозрубаної деревини, на-

приклад, хвойних порід може прийматися 8,5кН/м3, а при розра-
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хунках конструкцій –5кН/м3. Слід мати на увазі ще таке: чим бі-

льше відсоток пізньої деревини, тим більшою буде об’ємна вага, 

а деревина з більшою об’ємною вагою має більшу міцність. 

3. Температурне розширення. Лінійне розширення у деревині 

є різним уздовж волокон чи під кутом до волокон. Коефіцієнт ліній-

ного розширення деревини є невеликим; він є приблизно удвічі мен-

шим, ніж у металів, тому відпадає потреба у температурних швах 

для дерев’яних будівель і споруд, які мають велику довжину. 

4. Теплопровідність. Деревина через пористу будову погано про-

водить тепло, має дуже  малий  коефіцієнт теплопровідності,осо-

бливо поперек волокон (0,15ккал.м-1·год-1· град-1), що дозволяє 

використовувати її в конструкціях не тільки як конструкційний 

матеріал, але й як тепло-ізолюючий. Механічні властивості дере-

вини. Властивості деревини чинити опір дії зовнішніх сил нази-

ваються механічними властивостями деревини. Через її анізо-

тропію механічні властивості залежать: від кута між напрямком 

діючого зусилля і напрямком волокон деревини; від породи, бу-

дови деревини та її об’ємної ваги, від наявності дефектів дере-

вини, особливо сучків; від швидкості прикладання навантаження: 

чим вищою є швидкість навантаження, тим більшим є опір дере-

вини; від тривалості навантаження. На рис. 1 показано криву три-

валого опору деревини при випробуванні серії однакових зразків, 

завантажених тривалим навантаженням різної величини. Харак-

тер кривої показує, що зі зміною напруження збільшується час 

опору деревини (від початку навантаження до руйнування). Та-

ким чином, границею тривалого опору деревини під дією 

Рисунок 1 – Крива тривалого опору деревини 
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постійного статично прикладеного навантаження називається те 

найбільше навантаження, під впливом якого дерев’яний елемент 

не руйнується за необмежено тривалого часу дії навантаження.  

За чинними нормами значення границі тривалого опору де-

ревини для будь-яких напружених станів одержують, помножи-

вши границю її міцності, визначену при статичних випробуван-

нях стандартних, вільних від дефектів зразків, на коефіцієнт. При 

визначенні в лабораторних умовах границі міцності одержують 

достатньо різні показники, внаслідок зазначених вище факторів, 

що впливають на механічні властивості. Тому щоб забезпечити 

надійність роботи конструкцій при нормуванні показників міцно-

сті деревини, виходять з можливих мінімальних значень міцності, 

які одержують статистичною обробкою результатів численних 

випробувань. Ці мінімальні значення опору матеріалу силовим 

діям з урахуванням тривалої дії навантаження встановлюються 

нормами як його механічні властивості і контролюються відпо-

відно до правил приймання і випробування матеріалів. Їх назива-

ють нормативними опорами матеріалу. 

Деревина є матеріалом природного походження, який на 

99% складається з органічних речовин (50% складових деревини 

– це целюлоза, а іншу частину складає лігнін та геміцелюлоза, які 

вміщують речовини ароматичної природи, полісахариди, моноса-

хариди, органічні кислоти). Наявність целюлози у структурі дере-

вини і обумовлює її горючість. Під дією високої температури від-

бувається так званий піроліз целюлози–процес хімічного перет-

ворення целюлози в інші речовини, який супроводжується виді-

ленням газів. Піроліз проходить у дві стадії: 1 стадія – спостеріга-

ється при нагріванні деревини до температури 200...250ºC. Целю-

лоза перетворюється на вугілля і виділяє негорючі гази (чадний 

газ, вуглекислий газ, водяний пар); 2 стадія – спостерігається при 

нагріванні деревини до температури 280...360ºC і вище. Целюлоза 

перетворюється на смоли і виділяє горючі гази, зокрема метан. 

При піролізі лігніну, який інтенсивно іде при температурі 
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350...500ºС, утворюється,в основному, вугілля та дьоготь. Харак-

тер будови деревини визначає її низьку теплопровідність і, одно-

часно, швидку займистість. При впливі джерела запалювання ві-

дбувається швидке нагрівання тонкого шару, випаровування во-

логи і розкладення деревини. Продукти розкладу, що утворю-

ються при температурах нижче 250 ºC, містять, в основному, во-

дяну пару, вуглекислий газ і малу кількість пальних газів (вони не 

загоряються). При t = 250...260 ºC починає виділятися велика кі-

лькість окису вуглецю і метану і виникає можливість запалю-

вання і самостійного горіння. 
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